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RAADSINFORMATIEBRIEF 

20R.00284 

 

 

 

Van  : college van burgemeester en wethouders 

Datum : 17 maart 2020 

Portefeuillehouder(s) : Wethouder Becht 
Portefeuille(s)  : ICT 

Contactpersoon : R. Morssink 

Tel.nr. : 8366 

E-mailadres : morssink.r@woerden.nl 
 

Onderwerp:  
Evaluatie lidmaatschap ICT-coöperatie Beware 

 

Kennisnemen van: 
Evaluatie lidmaatschap ICT-coöperatie Beware 

 

Inleiding: 
In september 2017 is het raadsvoorstel over deelname ICT-coöperatie Beware (17R.0061) zowel bij de 
commissie Middelen als bij de raadsvergadering besproken. Dit heeft geleid tot het raadsbesluit 
(18R.00650) waarin de raad haar wensen en bedenkingen uitspreekt omtrent de deelname in de ICT- 
coöperatie. In de raadsinformatiebrief van augustus 2018 (18R.00460) heeft de raad terugkoppeling 
ontvangen van de ingebrachte wensen en bedenkingen. In oktober 2018 zijn we toegetreden tot de ICT-

coöperatie. Bij de RIB van augustus 2018 (18R.00460) is toegezegd dat de raad uiterlijk in Q1 2020 op de 
hoogte gebracht wordt van de evaluatie en de deelname en eventuele afname- dan wel inbreng in de ICT-

coöperatie Beware. 
 

Wat wilden we bereiken door middel van de ICT-Coöperatie? 
De ICT-coöperatie Beware is een samenwerkingsverband op het gebied van een aantal gemeenten in 
Noord-Brabant en de gemeente Woerden. De belangrijkste overwegingen voor ons om deel te nemen in de 
ICT-coöperatie waren: 

- de ICT-coöperatie (Beware) is eigenaar en beheert software en bewaakt afgesproken standaarden, 
privacy en beveiliging.  

- meer onafhankelijkheid van softwareleveranciers 

- goedkoper aankopen/ verwerven van software 

- meer invloed op de ontwikkeling van software 

- mogelijkheid om de door onszelf (of samen met anderen) ontwikkelde software terug te verdienen.  
 

Oftewel het doel van de ICT-coöperatie was initieel vooral om software met elkaar te kunnen delen. Dit om 
als gemeente meer zeggenschap te krijgen en te behouden over gegevens en softwareprogramma’s. 
Vanuit Woerden was de gedachte om Cumulus bij de ICT-coöperatie in te brengen.  
 

Het afgelopen jaar is in de ICT-coöperatie vooral tijd gestoken in het bepalen van de richting en identiteit 
van Beware. Hierbij is bepaald dat de ICT-coöperatie geen software in beheer neemt en zich meer richt om 
elkaar informeren van de ontwikkelingen. Het aantal systemen dat via de deelnemers van de ICT-

coöperatie is aangeboden is zeer gering. Dat wordt veroorzaakt door het feit dat er nauwelijks software 
binnen gemeenten wordt ontwikkeld. Het door de gemeente Eindhoven ontwikkelde systeem voor subsidies 
waar wij als gemeente interesse in hadden is niet in productie gebracht door de gemeente Eindhoven. 
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Wat heeft de ICT-coöperatie bereikt? 

1. De ICT-coöperatie is eigenaar, beheert software en bewaakt 
standaarden 

Doelstelling wordt niet gehaald 
d.m.v. de ICT-coöperatie. 

2. Meer onafhankelijkheid van softwareleveranciers Doelstelling wordt niet gehaald 
d.m.v. de ICT-coöperatie. 

3. Goedkoper aankopen/ verwerven van software Doelstelling wordt niet gehaald 
d.m.v. de ICT-coöperatie. 

4. Meer invloed op ontwikkeling van software Doelstelling wordt niet gehaald 
d.m.v. de ICT-coöperatie. 

5. Mogelijkheid om ontwikkelde software terug te verdienen Doelstelling wordt niet gehaald 
d.m.v. de ICT-coöperatie. 

6. Kennisdeling Doelstelling bereikt 
 

Dit heeft voor Woerden tot de conclusie geleid dat onze doelstellingen, met name rondom Cumulus, niet via 
de ICT-coöperatie Beware verwezenlijkt kunnen worden. We hebben daarom, na overleg met het bestuur 
van ICT-coöperatie, besloten het lidmaatschap met Beware te beëindigen. 
 

De vraag is evenwel op welke wijze wij onze doelstellingen dan wensen te realiseren. We zien hierbij twee 
aparte trajecten.  

a) Een heroriëntatie op vermarkten van Cumulus (om doelstelling 1 en 5 te realiseren) 
b) Een heroriëntatie op de overige doelstellingen (om doelstellingen 2,3,4 en 6 te realiseren) 

 
Ad a) Een heroriëntatie op vermarkten van Cumulus 
Met het wegvallen van de ICT-coöperatie als instrument om Cumulus te delen of te vermarkten, is het 
logisch om een heroriëntatie uit te voeren. Wij onderzoeken hierbij in ieder geval de volgende scenario’s. 

 Het verkopen van het product aan een commerciële marktpartij. 
 Het verkopen van het product aan een non-profit organisatie. 
 Het via sublicenties aanbieden van het product aan andere gemeenten, waarbij we als gemeente 

Woerden eigenaar blijven. 
 Het op termijn overstappen naar een commercieel product en alleen tot die tijd het noodzakelijke 

door te ontwikkelen (wettelijke eisen en aanpassingen in het werkproces) niet door te ontwikkelen. 
In Q3/ Q4 zal er keuze gemaakt worden welk scenario nader geeffectueerd dient te worden. 
 

Ad b) Een heroriëntatie op de overige doelstellingen 
Sinds een paar jaar is er op landelijk niveau andere beweging gaande genaamd Common Ground. 
Common Ground staat voor een moderne, agile manier van ICT-systemen ontwerpen, bouwen en beheren. 
Common Ground gaat uit van de gedachte van een gezamenlijk gegevenslandschap en stelt gemeenten in 
staat sneller te innoveren en kosten te besparen. Deze beweging staat onder regie van de VNG en wordt 
volledig gefinancierd uit het gemeentefonds (via het fonds Gezamenlijke Gemeentelijke Uitvoering). Wij zijn 
overtuigd dat we door de kracht van samen organiseren effectiever onze doelstellingen (2, 4 en 6) kunnen 
realiseren. 
 

Eveneens is er onder leiding van de VNG een aanbesteding gestart: GT Software. Het doel van deze 
aanbesteding is om goedkoper software te kunnen verwerven. Alhoewel deze aanbesteding door de VNG 
momenteel herijkt wordt, gaan wij ervanuit dat onze doelstelling (3) grotendeels via deze aanbesteding 
gerealiseerd kan worden. 
 

 

 

Kernboodschap: 

Het lidmaatschap van Woerden bij Beware heeft te weinig opgeleverd. Daarom zal het lidmaatschap 
worden beëindigd. 
 

Financiën/ risicoparagraaf: 
Opzegging moet schriftelijk uiterlijk 6 maanden voor het einde van het boekjaar geschieden, waarbij 
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het lidmaatschap eindigt aan het einde van het boekjaar (art. 5 statuten). De algemene 
ledenvergadering bepaalt in geval van eindigen lidmaatschap de hoogte van de schadevergoeding. 
Deze mag niet hoger zijn dan de optelsom van de jaarlijkse contributie, berekend over de drie (3) 
boekjaren voorafgaande aan het boekjaar waarin het uittredende lid is uitgetreden als lid (artikel 4 lid 
3 statuten). De contributie bedraagt per jaar ongeveer € 13.000,- euro. De 
schadevergoeding zal ten hoogste dus € 39.000,- bedragen. Met het bestuur van Beware zal overleg 
plaatsvinden over de werkelijke hoogte. 
De kosten van de schadevergoeding is niet geraamd in de begroting. Dit wordt meegenomen in de 
risicoparagraaf. 

  

Vervolg: 
- Aan het bestuur van Beware zal het besluit worden medegedeeld. 
- Opzegging zal schriftelijk gebeuren (voor 1-7-2020) 
- In Q3/Q4 zal er een heroriëntatie rondom Cumulus worden uitgevoerd. 

 

Bijlagen: 
 

 

 

 

 

 

 


